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A koronázási jubileum.
Budapest, április 24. Beavatott hely­

ről megerősítik azt a hírt. hogy a király j 
koronázásának 40-ik évfordulója alkalmá- ] 
bői június 8-án amnesztiát kapnak a kül­
földön élő katonaszökevények is, ami 
számos Amerikában lakó katonaszöke­
vénynek visszatérését lógja lehetővé tenni.

A képviselöház ülése.
Budapest, ápr. 24. A képviselőház 

mai ülésén a nem állami tanítók fizetés- ' 
rendezéséről szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalását folytatta s a 21. 28. szaka­
szokat kisebb módosításokkal elfogadta. 
Az ülés végén Búza Barna az osztálysorsiá- 
teknál tapasztalt visszaélések dolgában ter­
jesztett elő interpelláeziót.

Uj színház Kaposvárott.
Kaposvár, ápr. 24. A város kép­

viselőtestülete 120.000 korona költséggé! 
nagyszabású színház építését határozta el 
s a tervekre pályadijat tűzött ki. Az első 
díj 1000, a második 500 korona.

Fordulat az orosz politikában.
Szettt-Pétervár, ápr. 24. Nagy és 

váratlan fordulat történt az orosz politi­
kában. Golovin audiencziája a czárnál 
fényes sikerrel járt. A konzervatív ka­
binet leköszön és uj liberális kormány 
alakul a kadettek pártjából.

„A TENGERPART" TARCZÁJA

A csontváz.
Irta George Bigot

Ivan Pentelot, a hírneves humorista, épp 
íróasztalánál ült s egyikét irta azoknak a 
vsípős és mulatságos eroquisknak, amelyeket 
a »L'Etoile« súlyos aranyakkal fizetett s 
melyeken egy napig fél Paris kaczagott.

A megnyerő külsejű fiatal ivó kezében 
repült a toll. Arczán néha szárkásztikus mo­
soly futott át s tekintete villámgyorsan végig- 
siklott a hatalmas íróasztalon, melyen festői 
rendctlensághen nippek, szobormüvek, arcz- 
képek állottak és hevertek szerteszét. Hires 
államférfiak. Írók, művészek es színésznők 
arczképei, kik valamennyien erezték már 
Péntekit eles tollának ostorcsapásait s szivük­
ben keserű gyűlölettel, ajkukon a konvenczió 
edes mosolyával kénytelenek voltak a hatal­
mas írót megajándékozni »nagyrabecsülésük« 
c jeleivel.

Az Íróasztaltól halra, az ablak sarkában,

A pestis.
Madrid, ápr 24. A cartagenai ki­

kötőbe behurczolt pestis ijesztő mérték­
ben terjed. Egy estilap jelentése szerint a 
tengerészeti minisztérium hivatalos távira­
tot kapott, mely szerint a cartagenai kór­
házba már 300 pestise* beteget vettek fel 
a legutóbbi napokban.

London, ápr. 24. Az angol alsóház 
tegnapi ülésén az indiai államtitkár rész­
letes jelentést tett a Kelet-lndiáhan hóna­
pok óta mind erősebben dühöngő pestis­
járványról. Január hóban 58,438 ember 
halt meg pestisben, februárban 08,397 
és inárczius hónapban már 171,522. A 
járvány által legjobban sújtott vidékek 
Puondorab, Bengala. Ágra és Oudh tar­
tományok. Az utóbbi tiz esztendőben 
Kelet-India 5,012.000 embert veszített el 
a pestis pusztításai által.

A fiumei határrendöraég Buda­
pestről jelentik: A «Figyelő» hja: A fiumei 
halárrendőrség szervezete már a közeli idők­
ben megtörténik. A tervezet szerint a határ­
rendőrség egy parancsnokból, négy tisztből és 
busz-huszonöt főnyi legénységből fog all,mi. 
A hutái rendőrség legénységét a budapesti al- 
iamrendőrség személyzetéből fogjak összeállí­
tani es az Így szervezendő intézmény vezeté­
sével Geguss Dániel budapesti államtér,dőrsegi 
kerületi kapitányt fogja'; megbízni. Az uj i t- 
tézmény májusban kezdi meg működését.

- A függetleneégi párt kivándor­
lási bizottsága tegnap délután hat m akor az 
országos függetlenségi partkor helyiségeben 
előértekezletet tartott Az értekezleten megjelent

s a deréktól lefelé a sárga selyemfüggönyok- 
től elfödve, jól preparált csontváz állott; jobb 
karja azzal a gyanús mozdulattal meredt lel­
tei c. melylyel a telt serleget rá szoktuk kö­
szönteni valakire. A szemek borzalmas üres­
ségét bizarr módon ellensúlyozták a széles 
állkapcsok, melyek mintha jókedvű mosolyra 
torzultak volna.

Jván épen befejezte ezikkét, midőn nyílt 
az ajtó s belepett Paul Hongot, a jókedvű, de 
kissé korlátolt világfi, aki azt az ezer frankot 
hozta meg Pentelotnak, amit előző este a 
klubban odakölcsönzött neki, hogy szeren­
csétlenül megindult kártyajátékát folytat­
hassa.

A kölcsönös üdvözlések és az ügy elin­
tézésé után Péntekit megkínálta barátját hely­
ivel és szivarral.

Patti Hongét az ablakkal szemközt leült 
a kényelmes angol karosszékbe s láthatólag 
gyönyörködött manillája kék füstjében, melyet 
az alkonyuló napnak az ablakon átsziirödó 
sugarai ibolyaszintire testettek. Egy széle- 
sugárkéve éppen a csontvázra hullott, mely 
fantasztikus mellszoborként kimagaslott a 
drapériából melynek arcza az éles világítás­
ban kac/agni látszott.

, Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter, *a 
part elnöke is es részletes tájékoztató elő­
adást tartott a kivándorlás kérdéséről. X bi- 

■ zottsag április 'Jő-én, csütörtökön deltuán hal 
órakor tartja alakuló gyűlését, amelyen el­
nököt «delnő ; It é» jegyzőt választanak.

A magyar és horvát közös in­
tézmények Zágrábból jelentik : A magyar 
es horvát közős intézmények terminológiája 

, kérdésében, amelyet a magyat sajtó a közös 
országgyűlés erre vonatkozó vitájának kap­
csait tárgyalt es amelyben különböző fölfogá­
sok érvényesültek, a horvát hivatalos köröknek 
az. a nexete, hogy a horvát-magyar közös ország- 
gviités kilejezes nem ellenkezik a közjogi teóriá­
val es hogy egyébiránt .az ily természetit köz­
jogi kérdések tárgyalásának tómmá ne n a kö­
zös országgyűlés. Minthogy a magyar-horvát 
kiegvez.es megállapítja a külön horvát politikai 
nemzetet, valamin' a i- iilón horvát intezménye- 

• kel. tehat ez. intézmények elnevezésében ts 
nemcsak az egyik közjogi individualitásnak, 
hanem a másik nemze nek is kifejezésre kefi 
jutnia. A közös or-zággyüle-l az 18ti8. évben 
kelt mindkét királyi megnyitó leirat tnogvar- 
hor.'át közös őrszoggyu/ös-nek mondja es a kö­
zös kormányt magyar-horvát kormány-n ak, 
vagy magyar-tun,it összkormany- nak, vagy 
ma gyár-hon;, t össsunnis ::Urittm-n»k nevezi. A 
kiegyezést egyenként hitelesen csakis a 70. 
szakaszban elein mód m leltet interpretálni, 
vagyis regnikoV:i is d iputácziók Utján, amely­
nek magyar.iz.ata a magyar országgj ülés es 
a horvát tariotnánygyülés jóváhagyásától 
függ.

Paul Hongot meghökkent s a társalgás 
egy pillanatra megakadt.

— Nos, öregem, — szólt Pentelot, ba­
rátja tekintetét követve, — csak nem azt vá­
rod, hogy az. a ven legény beleszóljon a tár­
salgásunkba :

Ab, valóban megijedtem .' — felelt 
Hongot. — Még sohasem láttam ilyen bor­
zalmasnak a ficzkót Többször kérdeztem már 
tőled, hogy mikep jutottál hozzá, de te mindig 
kitérően feleltél . . Már azt kell hinnem, 
hogy valaki, akit párbajban megöltél, aztan 
emlékül preparáltattad . vagy talán valami 
borzalma.- gyilkosság emléke fűződik hozzá, 
amely gyilkosságban valami részed volt 
s most hiinhődésből tartod itt a kellemetlen 
alakot . . .

Pentelot fel kaczagott.
Hogy tisztán álljak előtted - gyanúd­

nak ne szolgáltassak további táplálékot, cl 
fogom mondani a valóságot

Kényelmesei1 elhelyezkedtek, miközben 
Hongot félénk kíváncsisággal kacsintott a 
még mindig éle - un megvilágított csontváz 
fele

I
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kl 1,0X1 ULK.
A kormányzó hazaérkezése

.Xitki Sándor gróf kormány/", mint ertesu- 
Itínk, pén'.vte x .gv - > nbatm érkezik vissza 
Fiúméba.

Nákó gróf bécsi háza a osztrák
hivata'ns lapban ve-.map a követke/" közie­
men) jelent meg

Bee» város tanúé'«na. építési ettgede yt 
kert NáUó Satuin; j;rőf egv a Favoriten- 
Ni:as»e S szám ti telekre tervezett színház 
szamát a X színház terveit Prandl F. mű­
építész terjesztette be.

Voltak, ak.k ezt a koz emcnx i oíyankap 
pen estetnie,.;ek. mintha Aó-ív Sándot grót ' 
kormány • iíec»iv:i színhazat akarna építem 
Ezzel a te'jese;i terv- e» hel.v leien lei lógassa! 
szemben Budapesti ó , illetékes helytó \ élt ér­
tesülés a ..pián a km étkezőkbe t ismertetik a 
tenv.dias

var» hadihajó pedig ke’, napi tartózkodásra 
Adenbe érkézéit. A hajókon minden rendben
V all.

— A Fiumei Magyar Kör közgyű­
lése A Fiumei Magyar Kor e hó 28-án, va­
sárnap délután ;i urakor tartja meg saját he­
lyiségében hatodik évi rendes közgyűlését. A 
közgyűlés napirendje : I. Elnöki megnyitó. 2. 
A v
-ientése es a felmentés megadása. 4. A szám- 

, vizsgálók jelentésé 5. Előirányzat a: 1007.
! ex re ű. A választmány esetleges iinlitx anyai­
nak tárgyalása, nemkülönben a kültagok oly 

! indítványainak vagy fellebbezéseinek tárgya- 
I 'asa. melyeket e czélhol legalább is S nappal I 
a közgyűlés előtt a választmányna 
henx uitoltak

A ti.nc.kkpakt

Újságírók gyűlése. Az Otthon i,ok 
hírlapírók körének választmánya legutóbb

UK)/, április •>,*».

tartott ülésén elhatározta, hogy általános
ságiró gyűlést Iiiv össze, amely meg lo^p, 
vitatni a sajtótörvény tervezett reformját, y 
választmány fontosnak találta, hogy a .sajti, 
munkásai behatóan megvitassák e kérdést 
mielőtt a döntő fórumok véglegesen munkába 
veszik az elintézést. E tanácskozásra meg- 

íiasztmány iclentése. 3. A pénztáios je- í hivatlak az összes magyar újságírói egyesüle­
tek, az összes ujságvállalatuk és az Újságkiadók 
Országos Szövetsége. Megjelcnhetik c gyűlésen 
minden magyarországi hírlapíró. Az újságírói 
gyűlés április 28-án délután négy órakor lesz 
az Otthon házában (Budapest, Dnhány-ut- 
cza 76.)

— Sajtókiállitás Kopenhágában.
Írásban j r>ánia fővárosában ez év május es június hó* 

, , ... . i napjaiban a világ összes szaklapjai saitókiálli-
.. L noKscg es a \ .,.«isztman\ I t^st rendei,nek A Magyar Újságkiadók Or-

megválas.dása. ; szágos Szövetsége legutóbb tartott választ
Vasutasok és postások Illetékes. mányi ülésén megbízta Lenkei Zsigmondot, a

helyről vármazo hír szerint a vasutasok Szövetség jegyzőjét a_ világkiállitás tanulmá- 
, , . . nyozásax'al. A tanulmányin eredményéről Len-

Nakó Sándor gróf, királyi kormányzónak Űzétésenek rendezését a kereskedelmi minister kej az újságkiadók Lapjában fog beszámolni
cglegesen keresztül fogja; _ Térzene az Adamich-tóren. Má-

xasutisok fizetésjavitó jUS i-iől szeptember végéig a városi zenekar 
iava>latát par nap. legföljebb két hét múlva n minden péntekén este 8 óra 30 perczkor fog 
kép. i-előh.iz ele terieszti. Itt említjük meg, terzenet adni az Adamich-téren. A katonaze-
hogv a májusi c'őléptetések már készén van- nckar mmden csütörtök este ad május 1-től

..........  térzenét az Adamtch-iéren.valosztnuicc a jovo vasarnap teszik , ... . .r ... ' — Május elsejen nem lehet borot-. Értesülésünk -zennel 2 felügyelőt, válkosni. JA riumeiJ fodrÁMok elhatározták.
I.)/ loo loelicnőrt és ,0 ellenőrt lógnak ki- hogy május elsején üzletüket zarva tartják.
nevcz,il- — Itt a »japán hajó«. Az »Austria«

Kossuth Fcrcnoz kereskedelmi miniszter a Llo\d-gőzös tegnap érkezett meg Japánból

Becsben a Favori en-Strasse b szám alatt van egy pái hét mutva v 
egv regi bérhaza, amelyet ; z osztrák lóv.iros- x inni, amennyiben a 
ban is Nak - Kálmán gróf es ne c. a híre» les 
tőmuiesziö után N.ui-ha al; nevezne,. En­
nek a reg; epuietr.es jokaibaiitartása jolurrn.in 
tóobe ' ;iül, mn t amennyit a bei palota jö e- 
do cs így N.ikii Sándor gróf meghi a nak 
ház gondnokát. Zgmski testőr-alezredest, hogy koz/_ 
a huzat adja cl. A gondnok érintkezésbe le­
pett egx Műdéi Jó,.se nevezetű vállalkozóval, 
aki mu don.tA I.\-i:tkI>ziitt „ i.izat szinház- 
cpites czeljábó megvenni . a.. ,,das-vetülnek
effektuaia.-át azonbai. attól tette lüggóvé. hogy postánál is életbelcptctte azt a rendszert, hogx 
a varos a szir.hMzep.íCs: engedélyt megadja-e. a kezelési költségek és anvagbeszerzések, va- 
xagy »cm. zígor.ki alezredes, hogy az enge- lamint mtmkacrőkhen elért megtakarítások 
de Í v megadasa gvor-atib elulvasu legven, a összegéből a postások pótlékot Kapjanak és 
ház tulajdonosa, X ,ko S adui grol nevebei. pedig a megt.k aritmt összeg ötven százalékát.

fiumei kikötőbe. A hajú személyzete a Japán­
ból es Kínából magával hozott dísztárgyakat 
es csecsebecséket aruba bocsátja a hajón.

— Párbaj véts ég A járásbíróság ma
tárgyalta Fodor Ármin államvasuti tisztviselő 

keitc ,.z engedély megadását, mixel Müller míg a másik léle az á'lamkincstárt illeti. A es Teltsch Lajos magántisztviselő párbaj vétse- 
Jozsel xallalkozt a nevezet: ha ra vonatkozó- kereskedelmi miniszternek ezt a tervezetét cl-
Ug nem Is Kél hétté, nem ö lexe . meg a tu- fogadta a minisztertanács, de végleges sza- a párbajozó feleket.
iajdonosa. Becs vámsának tanácsa a: enge- bályzatot még nett) alkotott mert előbb ki A* osztrák kereskedelmi mi

Nluller Józsefnck m >v;" • akarla Próbiá1"1’ f0,’ert Nándor postaigazgató niszter Triesstbea.Triesztből jelentik : Pora
vezetésé alatt a lo h'zmisag I- dolgozta az kereskedelmi miniszter tegnap délelőtt kilenc/, 
anyagot es a megállapított cioira: yzott arral, órakor ideérkezett. Kevéssel megérkezése után

a miniszter látogatásokat tett, majd fogadta a

get es nyolcs-nyolcs napi államjogháera Ítélte

az. önköltséges kezelési 
elért megtakaritásnak ötven 
kiosztják a postások

szemben

délyt megadván
■ ott többe útjába . imgx az adasveteii szerző 
deal aláírja. Ez. a valódi tényállás.

A városi képviselőtestület pen- 
teken vlclutaii hat makor l to i Vicncz dr pol­
gármester elnöklete - lati ii‘c>t tart, amelynek
napirendiéi-j kisebb ele itöségii tietek vannak klhi/ . ........ |V.-.™.. o..v,"va.^v « -™cs üzen- vago több kérdést közelebb vigyen a czél-

' ... _ nyolcz százalékát kapja, a lunok, irodákba he- SZerü megoldáshoz, ehhez szükségé van az
Hadihajók útban X haditenguieszet 0sZi0lt szeme-yzet tizenöt százalékot, a kezelési illetékes tényezők támogatására A 

parancsnoksugahOz érkezett távirati jelentések személyzet pedig nem a lizetes, hanem a be 
szerint a »Franz Josel I « hadihajó 8—10 töltött munkakör után részesül a jutalékban, aktuális kérdést 
napi tartózkodásra Chingvantanba, a »Sziget- A vonalőrök is részesülnek a jutalékból.

';i e : -.viziüekat most helytartóság grémiumát, a szakreferenseket és
, , ... hB,a P°sttt" a rendőrigazgatót. A helytartó üdvözlő besze-

tga/gatosagoK koz.tgazgatasi, műszak,, szám- dére válaszolva, hangoztatta, hogy tarczájába 
v.te,. es pénztár, személyzete a hzetes tizen- vágó több kérdést közelebb

Jól tudod, kezdte elbeszélését I’en- m áig elhagyhatja sírját é 
telot, — hisz benne van a lexikonokban is 
hogy odalenn a I.andesekhcn, a kis p. varos

miniszter
azután a polgármesteri fogadta, akivel több 

a többi között a raktárházak 
fölépítését és a kikötni épületek elkészítését

felkeresheti elő Felugrott és kiszökött az ajtón ; a többé-ke- 
, vesén. Altchelet sírja is megnyílt egy szép, vésbbé becsipctt vendégsereg Turlefoit asz- 

u , ,, , holdsugaros júniust éjszakán s a csontváz szonv jajgatása közben utána \y iderren
nkfí|ZU r!Tm ÍLaK>'"n "ZvRCni" dm,VC'SZU" k,leFctl a sivbó1 Csodálkozva körültekintett a hosszukat lépett, mint a pók és "csakhamar 
lokto! Gyermekségem korát e sajátságosén j neptelen temetőben, aztán nyújtózkodott, úgy, kinn volt a városból. Üldözői nagy" távolból 
vidéke», mocsaras vidékén töltöttem s bizony hogy száraz csontjai zörögtek bele \zutan'a mezőn is követték _ H

r.l fényéné, ,is»a„ w
y,a s„,„kal., C5akn„m

a temetőig. A hold 
egyik ruha­

levetette
távolságban, mocsaras, mg,.vány,» lapályon I dolod,'hogy Turlefoit anvi korcsmkja““jmo« rémle‘t »*«<. minti. egy csont-
lekudt a temető, melynek ore nagybátyám ,eszébe. Igazad is v;

kő-rengeteg, a holtak csendes, hozottal, lak­
kal beültetett vámsa mindig sajátságos von­
zalommal töltötte el a fantasztikusra hajló 
gyermeki lelkemet. A városkában közismert 
alak volt Michelet, a tixornyázó szabó, aki a 
fél éjszakát naponta Turlefoit anyu korcsmá­
jában töltötte. Michelet-t egv szép junius éj­
szakán megszokott korcsmájában utolérte a 
minden halandók végső sorsa, a halál De 
még ezt is megcsalta az utolsó perezben 
előbb fenékig itta a poharat » csak azután 
esett ki a holtan osszerogyo kezéből. Szépen 
eltemették cs elfölde'tók a p.-i virágos teme­
tőben. Sírján harmadnap mar fű nőtt - emlé­
ket harmadnap már elfeledték a vígan tovább 
tivornyázó társak

lala rapjar.ak -'-ő évfordulóján éjféltől

, , ... ,, I ..... ........... un. A csontváz a temetői
volt. ivakran időztem elhagyott, kicsiny há- kapuja felé tartott, melynek közelében a cve- 
zaban, mely a temető szelén állt. mert a sir- pen egy szegény vándorlegény aludt. A csont­

váz szépen, észrevétlenül levetkőztette a le- 
genyt es magára öltötte annak ruháit. Nem 
jól testeit rajta, mert sovány csontjain nagvon 
lötyögött, de hát más választás nem igen 
volt. Turlefoit anyóka korcsmájában félórával 
később nagy volt a találgatás, midőn az ivók 
keze telepedett egx nagyon sovány és 
kép csontvázra emlékeztető idegen. Egyik po­
hár bort a másik után üritgette, az idői telt, s 
midőn egx Ízben feltekintett a piszkos fali 
orma. a mutató tíz perczczel mutatott csak 
kevesebbet egy óránál.

Michelet — mi tudjuk, hogy ő volt — 
megrémült. A szabadságidő tiz perez múlva 
letelik, a sir bezárul, a temető messze van s 
mi lesz belőle, ha itt marad ezen a világon: 

Mmden halottnak privilégiuma, hogy ha- Fizetni akart, de ah. a szegény vándor **
egy nyájában nem talált egv íyukas »out

váz rohanna a temető kapuja felé. Amint a 
csontváz már csak néhány lépésnyire volt a 
kaputól, a városkában a templomóra cgvet 

1 ütött s a kapu látszólag magától becsapódott. 
A csontváz nem tétovázott. Hosszú póklábai­
val fclkuszutt a kapura s a másik oldalon 
leugrott, azutan őrült rohamban tovább futott. 
Azután sírján, melyet zárva talált — élette­
len ül összeesett.

Ott találta meg másnap nagybátyám, a 
nemi- temetőőr s később, mikor már párisi diák vol­

tam, nekem ajándékozta, — fejezte be elbe­
szélését Jean Pentelot.

Mikor Paul Hongot másnap a klubban a 
legkomolyabb arczczal elbeszélte a csontváz 
történetét, kinevették, mert akkor már minden­
ki olvasta a „L'Etoile»-ban Pentelot karczola- 
tát, melyben ez kifigurázta Bertram minisztert, 
aki. mint a megbukott kormány egyetlen 
tagja — e világon rekedt csontvázként — 
tarczát kapott az uj minisztériumban is.gu-

sem.



tárgyalta, majd a kereskedelmi es iparkamara 
elnökségének tisztelgését •ngadt;: A keres te­
jelt^1 kamaia elnöke a hamura több óhajának 
adott kifejezést. Azután behatóan tárgyalták a 
hajózás kérdéséit A miniszter azután a ten­
gerészeti hatos.ig épületébe ment. Délután a 
miniszter lakásán beható tárgyalás folyt a ki­
kötői építkezésről és más kérdésekről X ta­
nácskozás több óra hosszat tartott.

— Pályázat A m. kir. államvasutak a 
fiumei kőolajkikötőben előállítandó 'roda- es 
laképület építésére nyilvános pályázatot hir­
detnek ez évi május hó 18-iki határidővel. Az 
ajánlatra vonatkozó részletes feltételek és azaján- 
lati minta a m. kir államvasutak zágrábi iiz- 
letvezetőségénél es a fiumei osztói vmernök- 
ségne1 szerezhetők be.

Kirándulás Konstantinápolyba.

1907. április 2f>.

SZÍNHÁZ.
— *A vig özvegy-' mai elöadasa ismét 

telt ház előtt, sűrű tnpsoktol kísérve folyt le 
Haliam Csík íren szokott kedvességével lát­
szotta meg a czimsr.eiepct s érzéssel teljes, 
szép énekevei es gracziózus tanczáx al nagy 
hatást kelteti. Főképp bravúrosan elénekelt 
liderczdalával aratott ismét viharos tapsot. 
Redey Szidt ma este lepett tel először ebben a 
szezonban. Csinos X'alencienne volt, de jateku 
tavaly óta nem lett elevenebb s az utóbbi 
napok indtszpozicziója, amely csak vasarnap 
is meggátolta meg a föllépésben, mintha meg 
ma is befolyásolta volna éneket. Bizonyára en-

A TENGERPART

CZI PE1TSIO. 
MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

Ékezerváaárlóknak I A magyar közön­
ség figyelmet felhívjuk Engelsrnth .1. ékszer­
üzletére. mely ezég Fiúméban az Adamich- 
teren (a hajóállomással szemben) és Abbá­
ziában az Ang'Ima ftirdöpavillonban gazdag 
raktárt tart Moretti- s egyéb (juarnero- 
különlegessugvkben.

ter-
nevu I nek tudható be, hogy második felvonnsheh duett-A Magyar horvát hajástarsaság «Salona 

gőzösével május 18-án tengeri kirándulást 
vez Konstantinápolyba, Cattaro, Ratrasz. Pi-,, ..... 
reusz és visszafelé Raguza érintésével. A «Sa-! kula*ben '"«Ktapsolta nagy 
lona» május 18-án, szombaton délután ti óra- ! ^et virágkosárral lepték meg

,jeoe hamis hangoa is csúsztak he. A közönség 
bb áriáit es tiszte ói 

Igen szépen, is
kor iiidul Fiúméból. Előjegyzéseket a részve > mert művészetével énekelt Bejczy Györg\ 
tehe elfogad a táisaság pénztára, a központi sillon szerepében, zajos tapsokat aratva 
utazási iroda Budapesten, a Nagel és Wort-

Ro-

mann czeg Abbáziában, 
Becsben és Wenczeben.

Cook es Fia ezég
/-

rágh Ferencz. a jeles balkáni diplomata es 
Sstklay Miklós, az agyafúrt montenegrói Írnok

— üj hajójárat Veleaczébe A Ma- ma„is na«on tetszett- Danilo gról szerepebea 
gyar-horvát hajóstársaság e hó 25-től kezdve Szőreghy Gyula eleven alakítást nyújtott; kar, 
rendes járatot indít Triesztből Velenczébe. A hogy énektaiemuma mögötte marad színjátszó 
«Hungária» minden csütörtökön este ,8 órakor képességeinek
indul Velenczébe és még ugyanaz nap éjjel
tér vissza Triesztbe. • .

— Ki akar hadapród lenni? A vá- , ,, “eor
rosi tanács pályázatot hirdet egy Fiume vá-' lenieken Merve operettje »Cili.*

Ml
Himmel Ferdinand Fiamé

VIh Adria 1. sz. Zmalvs-liáz. 
szít:

Angol-, franczia-, sport- és amazonruhákat.
Mérsékelt árak. -mn jKifogástalan szabás.

rosa a ta a soproni katonai főreáliskolánál lé­
tesített ingyenes alapítványi helyre A ke'lően 
felszerelt ajánlatokat május 12-étg kell benyúj­
tani a városi tanácshoz, mely azokat a városi 
képviselőtestület ele terjeszti határozathozatal 
végett.

— Árverés a zálogházban A zálog­
ház igazgatósága közhírré teczi, hogy május 
23-án délelőtt ti órakor nyilvános árverés ut­
ján eladja mindazokat az értéktárgyakat, amelye­
kért I tinó-ben nem fizettek kamatokat. A tár­
gyak tulajdonosai az árverés napjáig, május 
23-áig még kiválthatják értéktárgyaikat, vagy 
lefizethetik a hátralékos kamatokat.

A touloni arzenál pusztulása 
Toulonbi ! jelentik, hogy az arzen álban teg­
nap tűz ütött ki. amelxel a legnagyobb erőfeszí­
téssé I sem sikerült eddig eloltani. A tűz el­
pusztította a flotta-műhelyt, az iskolát, a rak­
tárak egy részét s elhamvasztott neg\ torpedó- 
naszádot. Húsz tengerész megsérült, hármán 
közülük veszedelmesen. A kár több millió 
frankra rúg. — Toulonból újabb távirat je­
lenti : Az arzenálban a tűzvész színhelyen két 
olyan löveggyujtó készülékét találtak, amelyek 
már nincsenek használatban. A gytijtókészü- 
lékeket lefoglalták. A mentési munkálatok köz­
ben megsebesült személyek számat harmincára 
becsülik.

— Hangverseny Holnap, csütörtökön 
és a következő napokon este 8 órakor a 
Marco-féle zene- és énektársas-g a Riva S/á- 
paryn levő Magyar Vendéglőben hangver­
senyt ad. Belépődíj nincs.

Olvasóink figyelmébe. í.apunk egyes 
példányai kaphatók a «Globus» hirlap- 
elárusitó üzletben, Vine, de Domini utcsa.
A m. kir dohány nagy tőzsdében. Piazza 
Hlisabetta. — Capudi Komualdo likőr 
üzletében, Dedk-Corso. — Devescorich (Hop. 
trafikban, Riva Sadpdry. Barbis Giov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban (., (’nió"-nyomda, Riva Szrípárv, Adria- 
palota.)

»Don Caesar« opeiett be-Ssombaton 
mutatója.

Vasarnap délután gycrmekclőadás mérsé­
kelt helyárakkal : »Tündér Ilona.«

Vasárnap este : Huszka Jenő operettje : 
«Gül Baba.«

Csütörtök, április v!5. Bérlet 10 sz. (Páros.)

Ooakay brigád áros.
Történelmi színmű 4 felvonásban.. Ívta Herezeg Kerenez 
Zenéjét összeállította Kun L (Rendező Kalla Kálmán.) 

SZEMÉLYEK
Ocskay László, brigadéros .... Bállá Kálmán 
Tisza Hona, Kovács István Özvegye Kende Paula 
Tisza Jutka.............................................Kovács Gizi

P.oross Géza

) C

Pvber vikárius..................
Ozoróczi (Ottlyk), fejedelmi

mester....................................
Jávorka Ádám.......................
Dili, kóbor czigányleány .
A palócz....................... .
Szörényi, százados kapitány 
Tarics főhadnagy
Ócskái Sándor, viczchadnagy ; ^
Czeglédy, viczc-strazsamcster ) ~
Hamza, káplár ) g* c
Krupics, tizedes ) 3 n
Málcsik, tizedes ) 7
Königsegg gróf, vérteskapitány jcsász. Csáky Antal 
Papes, kvártély mester jtisztek Szőreghy Gyula

; Dudás, hadnagy....................................Horváth József
j Udvari kamarás ........................... Virágh Ferencz
Történik 1703 17lu között. Az I. felvonás Pvber s/ka- 
csányi udvarházában, a II. a lévai piaezon, a 111. Tron­

csén mellett a fejedelmi tőhadiszálláson, a IV. Ocskón.
— Kezdete este H órakor. —

Stella Gj'ula 
Szőke Sándor 
Hadfik Anna 
Sziklay Miklós 
( zakó Vilmos 
Csiky László 
Madas Pis'a 
Radnay György 
Sáfrány Vilmos 
Halmos Gyula 
Gerő J9nos

Catti György utóda
cs és kir udvari szállító

gyógy szertára
— a városi torony nuTlett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettezikkek és szépitőszerek, stb. stb.

Használt és uj
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányéi uj- es használt 

zsákok vétele és eladasa.
Rupnik Hmil

Ürményi-tér ti. sz Stetnmann-féle ház.
-Telefon. 2SG. sz

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
■ Unió» könyvnyomdái müintézet.

(Riva Szápáry 1.)

a kőbányai Polgári serfőző vi­
lágos márcziusi sörön kívül a 
világhírű, orvosilag javasolt Szt.

István védjegyű

f Dupla nialátasöil)
a mai naptól kezdve csapról 

mérik ki.
Kizárólag magyar konyhájá­
ból Ízletes Ölelek lesznek 

kiszolgálva
2v£a,g"3ra.r "borele. .A

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4°|o kamatozás mellett.
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A TENGEKFAKT 1907. április 25.

Bristol szálló Hotel és penzió Ptesch jl magyarok legkedveltebb pen­
ziója es étterme a Crnkovit

.A.’b'teazia.-
Megy k&véh&z ch étterem.
Elsőrangú Ms, pazar f/nvila/srrl bérén- 
Je art Minden bal kunos szabii hői gyű 
nvörii tengeri kilátás l'‘Xyt lines ki 
scelgélás 1‘ensiv csalódok es wngnuii 

soknak mérsékeli órák mellett

Modem kényelem. Mérsekei! árak.

ABBAZIA
Reichsstrasse (azelőtt villa Ti 'let1

Minden *t/obAbol kilulus a lt*u* 
«♦•rre. 4IIva*»o, étkv/.o fs zeitvttMtMii. 
\ iHűti> világítás fürdők házlizm. 
Kitűnő konyha. >a|»i rll-ita*. -zohaval 
7 koronától Oljebb.

étterem és pensio

> ABBÁZIÁBAN <
szentben a Slat ina fürdővel. 

Gyönyörű irnvts kert. Kitűnő konyha 
Ti.-,* itatok Mcrstkclt irmk.

Clső és legjobb himtvü "óraiizlet kovacs-bris k- k,,u Pripdrifhshof

naltich Henrik Peníióia
FIUME, Corso. A fürdő központján, a Cuiparkkal szemben,

Chronometer es nuiónLs. 
Centi es Glashütte tele 
a Iliről különlegességi 

gvártmánvok.

i'jlt fekvés. Lift Fürdők a házöan.
agyarság találkozó helye 

den kényelem ! 

m 23. S

S/LA TINA szálloda, pensio és kávéház
eiRKVENICA.

A fürdő központján, közvetlen a tenger­
part mentén, a mólótól 2 pereznyire

Kitűnő magyar és német konyha.
kitüntetve a német orvosi 
Uonitressznf« által. 'R|

Eredeti magyar és német fajborok, 
valamint Müncheni éS' Pilseni sörék.
Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 

alkalmas és kellemes hely

Olcsó árak. ■■■- Pontos kiszolgálás. 
Tulajdonos: Cmkovív József.

szálloda es penzió
Villa Heim - ABBAZIA.
Gyönyörű árnyas kert és bekerített 

saját tengeri fürdővel.
Modern berendezés. - Egész éven at nyitva

Tulajdonos: HEIM f • ■
iimr.ii Útik Kzáüónik 20 év dia tulajdonosa.

o VELENCÉÉ
o\

TIHotel Moderne Manin
TULAJDONOS ZACCHEO A. és TÁRSA.

A Márkustól- közvetlen közelében minden kénye­
lemmel berendezett szobákkal. Hittel, fürdőkkel es remek 

étteremmel. "^Hl
A kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségű 

söreinek kimérése.
A Yelenczót látogató magyar közönség kedvenez 

találkozó helye.
y Béli és esti hangversenyek "*%

pp^bp^

ciDO-uGceneze
elsőrendű tengeri itirdö és klimatikus gyógyhely.

„fnmgaria-Palace“ szálló
120 szobával és remek szalonokkal.

Külön e czélra a higiénia legújabb követelményei szerint épített szálló 
minőén modern kényelemmel.

fl szálló nem tartozik semmiféle társasághoz s igy módjában uan 
mérsékel! áraka* szabni.

Nagy kert és terrasz, kilátással a föutra

Tulajdonos: FABRIZIO L.

üz egész személyzet magyarul beszél. Magyar konyhaM
Kőbányai Polgári sör.

: Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
Megérkeztek keményítőgyár részv-iársaság

,i napokban a pünkösdi es nyári szezonra való 
dús választékú angol zepíiirek, kötények 
gyermekek es hölgyek vészére, azonkívül tiszta 
c/.évnav asznak es fehérnemű kellékek
minden kivitelben.

Feltűnést keltő divatozik kein kot a nagy- 
göz,inség ligvelmébe ajánljuk, u. m.: nyak­
kendőket, harisnyákat. zsebkendőket stb.

Minden t"«rekvésünk oda irányul, hogy 
olesó árak mellett tisztességes jó árut 
b">ássunk t. vevőink rendelkezésére.

Szamos látogatásért esedeznek
VI'JA és BAKI

FIUME, Via Adamich 1. szám
Tevzi-fele ház.

■r.;:-.;;- : . . '

FIUME.
VÉDJEGY.

ÄA

I,

J
Különlegesség

fénykerriényitc
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik

CIRKVENICÄ
SZÁLLÓ ÉS PENSIO

CIRK VEflICfl.
fi magyarság legkedveltebb központja.

Szobák gyönyörű tengeri kilátással.
Családok részére nagy kedvezmény. 

Figyelmes kiszolgálás Mérsékelt árak 

Tulajdonos Körner Iván.

- w!< >s

Száj -adlás nélküli szabadalmazott

FOGSOROKAT
egy darabból kizárólag készít

PEISCH LEO
v "zműterme. az Adnmícii-ter sarkan Via l.ido 

2. II emel. (Rinaldi házi
naponta d. e. 8 12 és d. u. 2 —6, "Wti

; ;ivU fájdalom nélkül szemclyv-en

: . — ..rany- *. -• > ;',,iezellun-plombiroz»s.
Arán \ k'«rónak . "Z.v púd iá« nélküli arany fogsorok , 

poiv zeit art v* .uany :»gs«.t>’s ; legújabb). Kenusuk- es
<mallol* fogsorok.

Katonati'/.íck, . T,. m e- vauti tisztviselők telen­
te ken v mérséklés A un t v~z. ’ .«•!.

□ □□□□□□□ □□□□□□□□□□□□□□

izkx S. czipőüzlete
VIA t.OVKRNO 11 (Vorso), A V1N( . I»E DOVIINI-I TVA SARKÁN

IHagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipőü
rciincxen. ártan.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria pacta. Riva Szápárv


